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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Werner Kalinka (CDU)

und

Antwort

der Landesregierung - Minister für Wirtschaft, Technologie und Verkehr

Veranstaltungen zu Kiel-Holtenau/Teilnahme des Ministers oder eines
Vertreters des Ministeriums

1. An welchen Veranstaltungen zum Thema Flughafenausbau Kiel-Holtenau nimmt
nach derzeitiger Planungs- und Entscheidungslage Minister Prof. Bernd Rohwer
in diesem Jahr teil? Wer sind die jeweiligen Veranstalter, in welchem Rahmen
bewegen sich die Veranstaltungen, wo finden sie wann statt?

Minister Dr. Rohwer hat in diesem Jahr an den Terminen des schleswig-
holsteinischen Landtages und des Wirtschaftsausschusses teilgenommen, wenn
die Tagesordnung Beratungen über den Flughafenausbau vorsahen. Der Mi-
nister und/oder Vertreter seines Hauses werden auch künftig, soweit es termin-
lich möglich ist, Veranstaltungen zu dem Thema besuchen.

 
 
2. An welchen Veranstaltungen zum Thema Flughafenausbau Kiel-Holtenau nimmt

nach derzeitiger Planungs- und Entscheidungslage ein Vertreter des Wirt-
schaftsministeriums in diesem Jahr teil? Wer sind die jeweiligen Veranstalter, in
welchem Rahmen bewegen sich die Veranstaltungen, wo finden sie wann statt?

Neben Vertretern der Landeshauptstadt Kiel und der Kieler Flughafengesell-
schaft haben Vertreter des Ministeriums für Wirtschaft, Technologie und Ver-
kehr an mehreren Informations- und Diskussionsveranstaltungen zu den Vor-
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schlägen der Potenzialanalyse teilgenommen, und zwar in der Zeit vom Februar
bis Mai 2001 in Altenholz, Heikendorf, Kiel und Schönkirchen.

Die Ergebnisse der vertiefenden Gutachten und Untersuchungen sind ebenso
wie die Potenzialanalyse ins Internet gestellt worden
(www.schleswig-holstein.de/landsh/mwtv/index.html), so dass auch insoweit ei-
ne umfassende Information der interessierten Bürgerinnen und Bürger, Ge-
bietskörperschaften, deren Gremien und Mandatsträger sowie  politischen
Parteien und Bürgerinitiativen gewährleistet ist. Darüber hinaus sind die Ergeb-
nisse der vertiefenden Gutachten und Untersuchungen von den Gutachtern un-
ter Mitwirkung von Vertretern des Ministeriums für Wirtschaft, Technologie und
Verkehr am 5. September 2001 in öffentlicher Sitzung des Wirtschaftsaus-
schusses der Ratsversammlung der Landeshauptstadt Kiel sowie am
13. September 2001 in Altenholz in einer Sitzung der Umland-Bürgermeister
unter Beteiligung von Gemeindevertretern und Vertretern der Bürgerinitiative
sowie in Kiel in einer Sitzung des K.E.R.N.-Vorstandes und des Flughafenbei-
rats vorgestellt worden. Darüber hinaus ist für den 2. Oktober 2001 in Kiel eine
Diskussion in öffentlicher Sitzung des Wirtschaftsausschusses der Ratsver-
sammlung der Landeshauptstadt Kiel unter Beteiligung der Umland-
Bürgermeister sowie eine öffentliche Bürger-Fragestunde mit den Gutachtern
vorgesehen. Auch hieran wird ein Vertreter des Ministeriums für Wirtschaft,
Technologie und Verkehr teilnehmen.

 
3. Warum war Wirtschaftsminister Prof. Rohwer nicht bereit, entweder selbst o-

der durch einen Vertreter seines Hauses an einer öffentlichen CDU-
Veranstaltung in Heikendorf am 11. September 2001 teilzunehmen, zu der mit
Schreiben vom 26. Juli 2001 eingeladen wurde?

Sowohl Minister Dr. Rohwer als auch Staatssekretär Rocca und der zuständige
Abteilungsleiter Herr Dr. Eggers waren am 11. September 2001 terminlich ver-
hindert.

 
4. Hält die Landesregierung die unter Frage 3 geschilderte Nichtbereitschaft für

einen geeigneten Beitrag zur Diskussion über das Thema Flughafen Kiel-
Holtenau und die neuen Gutachten?

Mit der umfassenden Information über die Ergebnisse der Potenzialanalyse und
der vertiefenden Gutachten und Untersuchungen (s. Antwort auf Frage 2) ha-
ben Landesregierung und Landeshauptstadt Kiel mit erheblichem sachlichen
und personellen Aufwand eine breite öffentliche Diskussion über einen Ausbau
des Flughafens Kiel-Holtenau ermöglicht. Die Landesregierung geht davon aus,
dass auf dieser Grundlage Mandatsträger in den Gremien der Gebietskörper-
schaften sowie Mitglieder politischer Parteien und interessierte Bürgerinnen und
Bürger in der Lage sind, sich eine Meinung über die erforderlichen Entschei-
dungen zu bilden.
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5. Werden Frau Ministerpräsidentin Simonis oder Vertreter der Staatskanzlei nach
derzeitiger Planungs- und Entscheidungslage an einer Veranstaltung / an Ver-
anstaltungen zum Thema Flughafenausbau Kiel-Holtenau teilnehmen? Wenn ja:
Wann, bei welchem Veranstalter, in welchem Rahmen? Wenn nein: Warum
nicht?

Nein, im Übrigen wird auf die Antwort zur Frage 4 verwiesen.


